



黎智英聲稱煽美干港事為「救命方法」

被捕保釋後仍開直播訪談節目 與外國政客「大合唱」抹黑港警



壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》三間相關公司被控串謀勾結外力

危害國家安全案，昨日踏入第八十日審訊，控方播出黎智英在其直播訪談節目和接受外媒訪問的片段。其中一段顯示，黎智英在2020年8月被捕獲警方保釋後，仍然開直播訪談節目邀請外國政客「大合唱」，抹黑香港警方的執法行動及鼓吹制裁中國。黎智英在接受外媒訪問時更聲稱，能令他安全的唯一方法，就是國際力量的支持，尤其是美國政府的介入。

◆香港文匯報記者 葛婷



黎智英在2020年接受美國霍士新聞訪問時，聲稱美國應該把握時機，用「制裁」手段與中國對抗。資料圖片

香港大學計算機科學系副教授鄒錦沛。資料圖片

控方昨日應辯方要求傳召社交媒體專家證人、香港大學計算機科學系副教授鄒錦沛，就2023年5月19日為本案撰寫的專家報告作供，內容關於社交媒體、通訊軟件等。鄒完成作供後，控方繼續播放黎智英的訪談片段。

20警察上門拘捕 首次戴上手銬

《金融時報 (Financial Times)》於2020年8月12日發布的訪問片段，節錄了黎智英在同年4月24日的受訪內容。黎智英在受訪時提到對香港國安法

的看法，稱令他自己安全的唯一方法，或是減緩「他們」接管香港，就是國際力量的支持，尤其是美國政府的支持，又稱這是「現在我們唯一的救命方法」。

控方又播放黎智英在2020年8月13日的直播訪談節目《Live Chat with Jimmy Lai》，節目嘉賓包括壹傳媒前董事祈福德 (Mark Clifford) 及美國華盛頓傳統基金會 (Heritage Foundation) 高級研究員邁克岡薩雷斯 (Mike Gonzalez)。

黎智英在節目中提到他在2020年8月10日被捕情況，稱他當日早上做完運動後備桑拿，家備通

知他下樓，看到近20名警察上門拘捕他。他當時要求被捕前洗澡，警方允許他「沖個快涼」，其後被捕首次被戴上手銬，被拘留期間又被帶到不同警署。

黎智英在節目中稱，200名警員到壹傳媒大樓搜證是「侵犯言論自由」，又聲稱警方在「拖延時間」以作出「某些詳細決定」，才會遲遲不讓他保釋外出。

自稱是黎智英老朋友的邁克岡薩雷斯 (Mike Gonzalez) 在節目中呼應黎智英。他稱對黎智英獲釋一事感到欣慰，又稱實施香港國安法及拘捕黎智

英均是「重大錯誤」。黎智英在節目中回應美國聽眾提問時稱，如果美國人發聲表達支持，美國政客會注意到及有所反應，是對香港非常好的「救贖」云云。

另外，黎智英在2020年8月18日《Live Chat with Jimmy Lai》節目中稱，幾乎可肯定自己會入獄，但聲言自己會「繼續戰鬥」，又提到美國對中國制裁的「實質損害」，是暗示中美將會邁向一場熱戰 (hot war)，亦將面臨貿易戰及外交戰，商人自然會停止投資中國，這樣中國經濟就會「滅亡」云云。

炒賣虛擬演講門票騙局 10人中招共失510萬元

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 香港一個投資詐騙集團由2022年11月起營運兩個詐騙網站，並在九龍灣租用甲級寫字樓舉辦投資講座，以「高回報、零風險」作招徠，誘騙市民以現金或虛擬貨幣，炒賣由騙徒舉辦的個人演講虛擬門票，炒高價後令投資者以為有錢賺。騙徒同時推出聲稱月息高達7厘的「存款計劃」，暗中以投資者的存款支付門票差價，但最終「穿煲」，10名投資者合共損失510萬元。

三主腦及骨幹成員被捕

香港警方於上周四 (16日) 及前日展開行動，以涉嫌「串謀詐騙」拘捕集團三名主腦及骨幹成員，案件仍在調查。

香港警方調查發現，集團會先放出多張每張底價100泰達幣 (約港幣780元) 的虛擬門票供受害人在網站炒賣。過程中，集團會收取每人由2萬元至9萬元不等的高昂參與費，還會指示持門票的受害人於買入後的第二天，以300泰達幣轉售予在首日無法買到門票的受害人，集團則承諾最終會以1.5萬元泰達幣回收所有門票。惟集團回收門票後，會再

將門票拆成兩張，並以每張一萬元在平台出售。

與此同時，集團以聲稱每月可達7厘高息回報的存款計劃，誘使受害人作出大額存款，再將該些存款用來運作炒賣門票的網站及回購達至回價的演講門票，故受害人起初能透過高價放售網站內的演講門票取得回報，於是介紹朋友和家人投資。

參與人數不夠最終「穿煲」

今年1月，由於大量門票的價值到達1.5萬元泰達幣回收價，但參與人數不夠，集團無法再以分拆門票方式運作平台及還款予高息存款的受害人，遂開始以不同手法拒絕回收有關門票及退回存款，又以收取高額行政費等拖延，隨後更關閉網站，令投資者血本無歸。

香港警方調查後，於本月16日及前日展開行動，拘捕兩男一女 (33歲至40歲)，包括兩名男女主腦及一名男骨幹成員。據悉，該三名疑犯俱為一間貿易公司的銷售經理，涉嫌在公司不知情下，私下利用公司的開放式寫字樓舉辦所謂的投資講座。行動中，香港



◆案中的虛擬個人演講門票。

警方檢取涉案者5部電話、1.5萬港元及3萬元人民幣等證物。

秀茂坪警區署助理指揮官 (刑事) 文卓禧昨日表示，本案損失最多的是一名女文員，被騙136萬元。他呼籲涉及本案的其他受害人盡快與警方聯絡，又提醒市民投資產品前必須留意產品的性質，同時提醒身邊親友提防受騙，若有懷疑，可致電警方24小時「防騙易」熱線18222，或使用警方「防騙伺伏器」搜查可疑平台、賬戶和電話等，取得評級提防受騙。

墮「二次詐騙」陷阱 中醫失財500萬

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 香港有騙徒伴稱律師團隊或偵探社，利用社交媒體廣告、搜尋器廣告、白撞訊息等方法，賣廣告稱可助追討被騙款項，進行「二次詐騙」。一名跌入「刷單員」騙局損失百萬元的中醫師，看到網上聲稱可透過法律途徑追回騙款的廣告後，信以為真，支付500萬元所謂的服務費和擔保費後方知再受騙。警方提醒市民，搜尋器置頂的廣告亦有可能是虛假網站，切勿輕信任何聲稱能夠追討騙款的人士或組織。

假律師訛稱助追回騙款

香港警方昨日表示，近來越來越多自稱律師團隊或偵探社，聲稱可為網絡騙案的受害者追討騙款，而且追討損失的成功率甚至高達九成，但這些全部都是騙上騙的「二次詐

騙」。騙徒多數會利用社交媒體廣告、搜尋器廣告、白撞訊息等方法，引誘受害人跌入陷阱，並會以各種藉口要求先繳交手續費或追討費用等，從而達到詐騙目的。

警方上周六 (18日) 接到墮入「騙上騙」陷阱的受害人報警，案情指一名69歲姓溫中醫師今年1月收到騙徒的WhatsApp訊息，聲稱可以透過網站促銷相機賺取佣金，即類似「招聘刷單員」性質，要求受害人將資金存入指定戶口，用來「購買」相機，然後透過交易以提高有關貨品的人氣，並從中賺取佣金，結果受害人合共投入100萬元，最後血本無歸。

其後，受害人在網上看到「反詐律師」廣告，聲稱可以透過法律途徑，為他追討騙款。受害人遂按指示，先後將超過500萬元存入騙徒指定的數十個銀行戶口，作為「追討



◆警方提醒市民小心假律師「二次詐騙」手法。警方圖片

騙款」服務費和擔保費，騙徒收款後失聯，受害人於是報警。

警方已要求有關網絡服務商移除涉案的詐騙網站，呼籲市民如有懷疑，即上「守網者」網站 (https://CyberDefender.hk) 的「防騙視伏器」或手機應用程式「防騙視伏App」查核相關網址，即時評估詐騙風險。

被損壞。

23歲男准保釋禁離港

辯方昨日稱，需時向被告提供法律意見及閱讀文件，申請押後案件及替被告申請保釋，控方則反對15歲男學生保釋。

裁判官聽取雙方陳詞後拒絕15歲男學生保釋，但批准23歲被告以現金5,000元保釋，其間不得離港、須交出所有旅遊證件、居於報稱住址、每星期到警署報到兩次，並不得踏足案發地點及不得接觸控方證人。

港網上平台已無「獨歌」禁令相關鏈接

香港文匯報訊 香港特區高等法院上訴庭前頒下禁制令，禁止傳播「港獨」歌曲《願榮光歸香港》作非法用途。香港特區行政長官李家超昨日在出席行政會議前回應傳媒有關提問時表示，留意到香港網上平台已沒有再出現禁制令所指的這首歌的鏈接，而透過Google搜尋也找不到禁制令所指的這首歌的連結。

李家超強調，特區政府會繼續監察情況，若發現任何不遵守法庭禁制令的情況，將通知平台有關禁制令的內容，「我相信一般經營者都是依法經營的。我們將繼續關注事態發展。」



◆天文台昨日一度發出紅雨警告，大嶼南錄得逾200毫米雨量。香港文匯報記者北山彥攝

香港文匯報訊 (記者 蕭景源) 受一道低壓槽為廣東沿岸帶來大驟雨及雷暴影響，香港天文台昨日一度發出紅色暴雨警告，離島區累計錄得超過200毫米雨量。其間，大嶼山多處水浸及有山泥傾瀉，土力工程處及渠務署迅速行動，全部於兩小時內完成處理及清除水浸，並開通道路。天文台於下午4時改發黃色暴雨警告，至4時30分再取消黃色暴雨警告。天文台預測，今日 (22日) 本港天氣多雲，間中有驟雨及幾陣雷暴，部分地區雨勢較大，展望隨後兩三日仍然有驟雨。

昨雨警先黃後紅

香港天文台昨日上午10時發出黃色暴雨警告，廣泛地區錄得或預料會有每小時雨量超過50毫米大雨，天文台於下午2時50分改發紅色暴雨警告，全港多區持續大雨。大嶼山及南丫島在早上曾錄得一小時的降雨量超過90毫米，大嶼南路及塘福麻布坪巴士站有山泥傾瀉，阻塞一條往梅窩方向的行車線，另塘福村及貝澳近巴士總站一帶行車路水浸變成河道。

天文台於前日已預測將有暴雨，政府各部門、區議員、關愛隊及地區「三會」成員密切監察情況，當發現有水浸或山泥傾瀉即時發出警告及通報。渠務署前晚起派出超過30隊人手加強巡查，包括全港約220個容易受水浸影響地點，例如黃大仙、東區、西貢及將軍澳，並迅速完成清理淤塞渠道等工作，以減低水浸風險。在昨日紅雨期間，渠務署啟動緊急事故控制中心，增派至超過90隊緊急應變隊伍駐守及巡查水浸黑點，共確認4宗位於大嶼山翔東路、嶼南道、塘福及北大嶼山公路的水浸個案，均於兩小時內完成處理。

刑毀黃家駒墓碑案 15歲學生還押

香港文匯報訊 (記者 葛婷) 樂隊Beyond已故主音歌手黃家駒位於將軍澳華人永遠墳場的墓碑日前被人用鐵錘敲擊、腳踢及淋汽水破壞，涉案的15歲男學生及23歲男冷氣技工被捕，被控以一項刑事損壞罪，昨日在觀塘裁判法院首次提堂。

署理主任裁判官劉綺雲將案件押後至6月25日再訊。15歲男學生申請保釋被拒，須連

押屯門兒童及青少年院候訊，23歲被告則獲准以現金5,000元保釋，並須交出旅遊證件。

被告依次为15歲男學生和23歲男子葉子滔。控罪指，兩人於2024年5月19日在將軍澳華人永遠墳場15段6號25號碑，無合法辯解而損壞黃家駒的墓碑 (屬於黃家偉的財產)，意圖損壞該財產或罔顧該財產是否會